专坑你爸妈!"免费领鸡蛋"暗藏层层骗局!

央视《财经调查》曝光

央视《财经调查》栏目接到消费者反映,市场上有人打着"银发经济"的幌子, 专做坑老骗老的勾当。这种骗局隐蔽性 极强,消费者想取证举报困难重重。

"香山真选"直播间"非请勿进" 假鞋垫、假大米专坑老年人

李先生向《财经调查》记者介绍了他父母从"私域"直播间买来的产品。除了羊奶粉、土蜂蜜、银耳、板栗、红枣、鱼罐头等食品,也有锅具、首饰等产品,这些产品在主流电商平台上不但搜索不到,实际价格也远远高出同类产品。

家里老人为了领到免费的鸡蛋,扫码进了一个"香山真选线上超市"的微信群。群里每天发布直播链接,收看领取福利券,到店兑换礼品。在直播中,主播会向老人们推荐各种产品。

当李先生想点开以往的链接一探究 竟时,发现直播的链接早已失效。

记者了解到,这种"私域"直播,用户必须受邀请才能进入直播间观看,而且直播结束以后没有回看记录,所以直播间到底卖过什么,如何宣传的,事后都难以查证。

这家名为"香山真选"的私域营销机构,在李先生所在的城市有20多家门店,而这些门店基本是以酬宾福利和直播奖励来吸引老年消费者关注。

记者假称合作,进入了直播间。主播 不断宣传一款磁悬浮鞋和鞋垫的独家专 利及神奇功效。 但记者在对这款鞋垫的专利进行查

但记者在对这款鞋垫的专利进行查 询时发现,该鞋垫不能起到任何促进体内 血液循环的疗效。

根据《广告法》规定,属于虚假广告

不仅如此,直播间还售卖"一米距离" 牌五常大米,主播现场展示扫描产品的溯源网站,实际打开的却并非五常市人民政府指定的五常大米网。

记者将大米买回来进一步验证发现, 这家"香山真选"直播间售卖的是假冒五 常大米。











会销升级成"私域直播" 居喜惠、康在百年招商见面会上喊出惊人"成绩"

记者联系到了香山真选总部的一位负责人胡经理。胡经理开门见山地告诉记者,他们所谓的"私域直播",就是将以前的会销搬到了线上。既能躲避监管,又能面向更多的消费者推销更多种类的产品。

胡经理称,他们销售的产品利润非常高。如果加盟线下实体店,只要吸纳的老年人会员足够多,很快就能回本。

记者又来到一家名为"居喜惠"品牌的线下见面会现场,该品牌成立10个月,目前线下实体店有30家左右,还属于起步阶段。企业的招商说明会上,工作人员将这种经营模式描绘为市场前景极为广阔的大生意。

另一家名为"康在百年"的品牌,号称已经在全国开设超3000家门店,在为该公司第二个品牌"季当家"召开招商发布会。一位负责人在台上宣布了全国各地加盟店的销售额排名,排名第一的某市二十四小区店,17天营业额就达到了31.26万元。

一边,是毫不知情的老年人,正在不停地领取免费鸡蛋、挂面、食用油,注册成为一家又一家私域直播的会员,购买着价格虚高、虚假宣传的各种产品。另一边,是私域直播公司不停开发品牌,招商加盟,盯着老年人的钱包进行着一轮又一轮的收割。

警惕网络上的专项"坑老盘"! "御弗堂"公司违法购买老人患病信息精准推销 劝弃疗、促开单,良心何在?

有业内知情人士小张向记者透露,还 有一种私域销售骗局,是通过购买广告公司有相关疾病老年人的个人信息进行坑 骗。由于这类营销公司购买的患者个人 信息十分精准,客服冒充医务人员很容易 取得患者信任。很多老人被拉入特定的 微信群后,就能看到公司提前录制好的视 频课程链接,随后被诱导购买他们的药品 和保健品。

记者卧底到一家名叫"御弗堂"的公司,岗位是销售。按照公司的设计,眼下距离央视"3·15"晚会曝光的日期还早,因此会安全很多,所以要抓紧时间挣钱。

记者了解到,一般一个课程项目开始前,都会有3天时间加老人进微信群,也叫"进线"。每位员工每天大概会在自己的企业微信上添加100多位老年人的微信,这些老年人的个人信息都是公司通过各种渠道购买的。为了让这些老人放下防备,公司会专门准备一些赠品送给老人,同时还强调他们从事的是公益活动。

完成三天的进粉后,销售人员就开始 给微信群里的老人们发课程链接。课程 时长45分钟左右,但为了避免监管的风 险,销售人员需要把视频链接设置成24 小时有效期,以降低风险。

开课后,公司要求销售人员每天督促 老人听课,业内术语叫追完播。完播率 高,意味着顾客对产品信任度高,开大单 的概率就高。

记者在卧底期间,公司主要销售的产品是一款名为"固本明目颗粒"的眼科类药品,所以公司购买的个人信息都是患有各类眼部疾病的老年人。然而,在推销这款"固本明目颗粒"的视频课程中,涉及的内容远远超过了这种药的作用范围。

按照相关规定,此类药品必须由取得《执业药师资格证》的药师为患者开具,但公司允许销售人员自行组织话术给老年人推荐这款药品。而对于患者究竟患有哪种眼科疾病,销售人员根本不在意,甚至有的销售人员为了卖药,竟然会建议老人停止正在进行的治疗。

唐组长向记者展示报单群中的数据,仅6月11日和12日两天,这家公司的固本明目颗粒、熊胆酒、熊胆粉、益寿强身膏、黄氏药酒等产品的销售额就达到352006元。

这类商家发送到群里的视频内容,就是一些所谓专家的健康讲座。这些专家大多被包装为中医世家子弟、御医传人等身份,对外宣称为院长、会长或者主任、教授,名头非常唬人,但记者在互联网搜索平台上进行查询,却无法找到这些专家所任职的机构,反而出现了很多消费者对专家身份质疑的帖子。这些专家的"中医世家子弟""御医传人"等身份更是无法得到证实。

据央视《财经调查》